

ΤΟ ΘΕΜΑ

Η αναμέτρηση της Πάτρας

Στην Πάτρα η Ν.Δ. φαίνεται πως θα στηρίξει τον δημοτικό σύμβουλο Κώστα Σβόλη, που έχει ήδη συγκροτήσει συνδυασμό και έχει «ανοίξει περπατησιά»

Του **ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΙΑΔΗΜΑ**
g.siadimas@realnews.gr

Τις μηχανές για τις αυτοδιοικητικές εκλογές φουλάρει η Πειραιώς, με τον **Κυριάκο Μπτσοτάκη** να βγαίνει μπροστά για να στηρίξει τους υποψήφιους με τη Ν.Δ. Με τον **Νίκο Χαρδαλιά** να είναι η τελική πρόταση της Ν.Δ. για την Περιφέρεια Αττικής από το μεσημέρι της Δευτέρας, έκλεισε και τυπικά το παζλ των υποψηφιοτήτων στις «γαλάζιες» περιφέρειες.

Προηγουμένως, όμως, το ζεϊμπέκικο του **Γιώργου Πατούλη** σε εκδήλωση στο Ζάππειο εν μέσω των πυρκαγιών όχι μόνο προκάλεσε την έντονη ενόχληση του πρωθυπουργού, αλλά αποτέλεσε και την αφορμή για να άρει η Ν.Δ. τη στήριξη της στον νυν περιφερειάρχη Αττικής.

Από το βράδυ της περασμένης Παρασκευής ο Γ. Πατούλης πήρε τα μηνύματα και, παρά τη δημόσια συγγνώμη, το ποτάμι δεν μπορούσε να γυρίσει πίσω. Ετσι, στο τραπέζι έπεσαν δύο ονόματα, αυτό του δημάρχου **Γλυφάδας Γιώργου Παπανικολάου** και εκείνο του **Ν. Χαρδαλιά**, που γνωρίζει καλά τον χώρο της αυτοδιοίκησης, αφού για χρόνια ήταν δήμαρχος Βύρωνα.

Μετά τις πρώτες επαφές, ο Κυριάκος Μπτσοτάκης επέλεξε τον Ν. Χαρδαλιά, με τον υπουργό Επικρατείας **Σταύρο Παπασταύρου** και τον υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ **Γιάννη Μπρατάκο** να κάνουν τις τελικές συζητήσεις με τον υφυπουργό Εθνικής Αμυνας.

Ο πρωθυπουργός συναντήθηκε το μεσημέρι της Τρίτης με τον Ν. Χαρδαλιά στο Μέγαρο Μαξίμου, όπου συζητήθηκαν οι προτεραιότητες για την Περιφέρεια Αττικής. Μάλιστα, μετά τη συνάντηση, ο Κυριάκος Μπτσοτάκης, με ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, σημείωσε πως «συζητήσαμε για τις προτεραιότητες και το όραμά του για την Αττική. Θέλω να του ευχηθώ καλή δύναμη και να γνωρίζει ότι θα είμαστε δίπλα του. Ο Νίκος είναι μαχητής της παράταξης και είμαι βέβαιος ότι θα τα καταφέρει».

Στο ενδιάμεσο, βέβαια, ο Γ. Πατούλης συντάχθηκε πίσω από την επίσημη απόφαση του Κυριάκου Μπτσοτάκη και αποσύρθηκε από την εκλογική διαδικασία, με αποτέλεσμα η Ν.Δ. να δίνει ενωμένη τη μάχη στην Αττική. Μάλιστα, ο πρωθυπουργός τον ευχαρίστησε που «αντιμετώπισε με αξιοπρέπεια αυτή την απόφαση».

Από εκεί και πέρα, το απόγευμα της Πέμπτης, μετά την πρωινή επίσκεψή του στην Αίγυπτο, ο Κυριάκος Μπτσοτάκης παρουσίασε την υποψηφιότητα του **Δημήτρη Πτωχού** για την Περιφέρεια Πελοποννήσου στη Μεσσήνη, όπου, μεταξύ άλλων, έδωσε το «παρών» και ο πρώην πρωθυπουργός **Αντώνης Σαμαράς**. Νωρίτερα, το απόγευμα της περασμένης Δευτέρας, ο πρωθυπουργός παρέστη στην παρουσίαση της υποψηφιότητας του **Αλκιβιάδη Στεφανή** για την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου στη Μυτιλήνη. Στην Πειραιώς θεωρούν πως, παρόλο που ο **Κώστας Μουτζούρης**, ως «αντάρτης», είχε κερδίσει το 2019, ο Αλ. Στεφανής στις εκλογές του Οκτωβρίου μπορεί να επικρατήσει του σημερινού περιφερειάρχη.

«Αντάρτικα»

Οι επισκέψεις, όμως, του πρωθυπουργού δεν σταματούν εδώ. Σειρά το επόμενο διάστημα παίρνουν η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας και η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων. Στη Δυτική Μακεδονία απέναντι στο **Γιώργο Κασσιπιδή** κατεβαίνει ως «αντάρτης» ο πρώην βουλευτής



Η μάχη της Αττικής και το «γαλάζιο» χρίσμα σε δημάρχους

Το παρασκήνιο της υποψηφιότητας του **Νίκου Χαρδαλιά** για την Περιφέρεια. Τα πρόσωπα που στηρίζει η Πειραιώς στις υπόλοιπες περιφέρειες και στις μεγάλες πόλεις. Η στρατηγική για την υπόλοιπη χώρα

της Ν.Δ. στην Κοζάνη **Γιώργος Αμανατίδης**, ο οποίος την περασμένη εβδομάδα διαγράφηκε από την Πειραιώς.

Την ίδια ώρα, στα Ιόνια Νησιά κατεβαίνει ως υποψήφιος περιφερειάρχης ο πρώην «γαλάζιος» δήμαρχος Κέρκυρας **Γιάννης Τρεπεκλής**, ενώ ήδη η Πειραιώς κάνει κινήσεις για να ενισχύσει περαιτέρω την υποψηφιότητα της νυν περιφερειάρχη **Ρόδης Κράτσα**.

Από εκεί και πέρα, στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας κατεβαίνει ο **Απόστολος Τζιτζικώστας**, που έχει ισχυρές πιθανότητες να επανεκλεγεί από την πρώτη Κυριακή, όπως και ο **Κώστας Αγοραστός** στη Θεσσαλία. Στη Δυτική Ελλάδα, ο σημερινός περιφερειάρχης **Νεκτάριος Φαρμάκης** διεκδικεί την επανεκλογή του, όπως και ο **Αλέκος Καχριμάνης** στην Περιφέρεια Ηπείρου (εκεί κατεβαίνει και ο **Σπύρος Ριζόπουλος** ως ανεξάρτητος, με αρκετούς «γαλάζιους» στον συνδυασμό του), αλλά και

ο **Χρήστος Μέτιος** στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης.

Ο **Φάνης Σπανός** στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας επιδιώκει να ανανεώσει τη θητεία του, ενώ εκεί κατεβαίνει και ο πρώην «γαλάζιος» υπουργός Τουρισμού, που εκλεγόταν στην Εύβοια, **Κώστας Μαρκόπουλος**.

Στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, ο **Γιώργος Χατζημάρκος** διεκδικεί την επανεκλογή του, ενώ στην Κρήτη η Ν.Δ. στηρίζει την υποψηφιότητα του σημερινού περιφερειάρχη -προερχόμενου από το ΠΑΣΟΚ- **Σταύρου Αρναουτάκη**.

Δήμοι

Παράλληλα, μέσα στην εβδομάδα, η Ν.Δ. ανακοίνωσε τα πρόσωπα που στηρίζει στους τρεις μεγαλύτερους δήμους της χώρας. Στον δήμο της Αθήνας στηρίζει τον νυν δήμαρχο **Κώστα Μπακογιάννη** και στο μεγάλο λιμάνι τον δήμαρχο Πειραιά **Γιάννη Μώραλη**. Στη Θεσσα-